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基隆市立中山高中 109 學年度第一學期國中部地理科第二次段考試卷(3-4 課) 
三年 ___班 座號：___ 姓名：___  _______ 

一、選擇題(每題 2 分)  
1. （  ）附圖中，俄羅斯哪個分區地形以切割的高原為主？ (A)甲 (B)乙 (C)丙 (D)丁。 

 
2. （  ）北歐某國原本以伐木業為主要經濟活動，後來該國著名的 NOKIA 手機曾在世界暢銷，通信產業全球聞名。請問：「某

國」是下列哪個國家？ (A)瑞典 (B)法國 (C)芬蘭 (D)英國。 

3. （  ）德國的工業主要集中於魯爾、薩爾和薩克森三大工業區。這三個工業區都擁有下列哪種天然資源而崛起？ (A)水力 

(B)鐵礦 (C)煤礦 (D)石油。 

4. （  ）東歐地區的國家因政治動盪不安，對於信仰的依賴相當深。影響該地區戰爭頻仍、社會紛亂的原因不包括下列何者？ 

(A)民族多樣 (B)邊界紛爭 (C)宗教複雜 (D)氣候多變。 

5. （  ）「BENZ」、「BMW」等著名汽車，以及徠卡等電子產品大廠，其產品都有品質高、耐用的良好口碑。請問：這些品

牌都是出自下列哪個國家？ (A)德國 (B)英國 (C)法國 (D)義大利。 

6. （  ）挪威具有典型的峽灣海岸；芬蘭擁有十萬多個湖泊，上述兩地區的地理景觀均為何種營力造成的？ (A)火山作用 (B)

溶蝕作用 (C)斷層作用 (D)冰河作用。 

7. （  ）「美人魚銅像是雕塑家根據□□著名童話家安徒生筆下《海的女兒》所打造，位於□□首都的港邊岩石上，表情如少

女般甜蜜帶著羞怯，深情凝望大海，是當地著名的地標。」請問：上述□□為何國？ (A)冰島 (B)挪威 (C)丹麥 

(D)荷蘭。 

                 
(一)               （二） 

              

8. （  ）挪威與英國均利用海中油源增加收入，並使用在發展高科技工業以帶動經濟持續發展，兩國的油田位置均在附圖(一)

何處海域？ (A)甲 (B)乙 (C)丙 (D)丁。 

9. （  ）派大星利用假期到歐洲旅遊時，參觀了當地的特色景點，並將每個國家與景點記錄下來。請問：他所做的配對中，哪

一項紀錄有誤？ (A)丹麥─哥本哈根的小美人魚銅像 (B)波蘭─格但斯克的造船工藝 (C)烏克蘭─布拉格

城區塔式建築與廣場 (D)羅馬尼亞─多瑙河三角洲溼地生態。 

10. （  ）瑞典的鋼鐵、汽車工業發達，知名車廠「VOLVO」、「SAAB」馳名於世，下列何者是該國重工業發達的主要原因？ 

(A)大陸棚廣大，石油資源豐富 (B)地質古老，富含煤礦 (C)勞工眾多，技術水準高  

(D)斯堪地那維亞山豐富的鐵礦蘊藏。 

11. （  ）喀斯特地形的名稱由來，源於在斯洛維尼亞的喀斯特地區，首先對石灰岩地形進行有系統的研究。由此可推論喀斯特

地區的地形，具有下列哪項特徵？ (A)崎嶇不平 (B)平坦單調 (C)多冰蝕湖泊 (D)多火山溫泉。 

12. （  ）皮老闆的競爭對手─蟹老闆想在貝加爾湖工業區開設工廠，他開設下列何種工廠獲利會最大？ (A)勞力區位─成

衣工廠 (B)市場區位─玻璃工廠 (C)原料區位─石化工廠 (D)動力區位─電鍍工廠。 

13. （  ）荷蘭的酪農業與園藝栽培聞名全球，所種植的鬱金香大量外銷，成為花卉外銷王國。請問：荷蘭鬱金香大多種植在何

種環境？ (A)填海造陸的土地 (B)靠近山麓的綠洲 (C)肥沃的黑土帶 (D)乾燥的沙質土壤。 

14. （  ）西歐的高地氣候主要分布在附圖(二)中的哪個區域？ (A)甲 (B)乙 (C)丙 (D)丁。 

15. （  ）辛苦工作一整年的羽山決定利用假期前往以葡萄酒聞名的某國，他想要坐在塞納河左岸的咖啡館，細細品飲香醇的咖

啡，還能欣賞遠處艾菲爾鐵塔的高聳身影。請問：羽山的假期將在附圖中哪個國家度過？(A)甲 (B)乙 (C)丙(D)丁。 
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16. （  ）有句話說：「認識莫斯科，等於認識整個俄羅斯。」請問：下列哪個地理現象和此一事實最密切相關？   

(A)俄羅斯領土橫跨了歐、亞兩洲 (B)人口、產業多集中於歐俄地區 (C)居民多斯拉夫族，信奉東正教  

(D)窩瓦河是俄國運量最大的河川。 

17. （  ）附圖為歐洲某地區在冰河時期的冰河移動方向示意圖。依據圖中位置判斷，該地區的冰河中心位於下列哪座山脈附近？ 

(A)庇里牛斯山 (B)烏拉山 (C)斯堪地那維亞山 (D)喀爾巴阡山。 

 
18. （  ）小璇在網路上與網友交談，該網友介紹她的國家：「我的國家位於終年寒冷的北歐，森林及鐵礦資源很豐富，造就知

名的家具與汽車工業，像是宜家家居(IKEA)、VOLVO 汽車就是我國的產品。」請問：與小璇交談的網友是哪一國人？ 

(A)甲 (B)乙 (C)丙 (D)戊。 

  
19. （  ）李小姐要前往歐洲旅行，體驗布拉格的人文氣息。請問：她應到哪個國家去？  

(A)捷克 (B)奧地利 (C)匈牙利 (D)義大利。 

20. （  ）東歐的波蘭在二次大戰期間曾淪為德國納粹處決猶太人的基地，在戰後又因為領土受到其鄰國—德國和俄國的影響

而有所變遷，形成農、工業並重的國家。該國的位置位於附圖中的哪個地區？ (A)甲 (B)乙 (C)丙 (D)丁。 

 
21. （  ）附表中有關各國主要的經濟發展說明，正確的有幾項？ (A)二項 (B)三項 (C)四項 (D)五項。 

挪威 海運業 

瑞典 時尚產業 

丹麥 酪農業 

芬蘭 通信業 

冰島 漁業 
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22. （  ）俄羅斯在西伯利亞地區有多條河川，如鄂畢河、葉尼塞河與勒那河等，皆缺乏航運價值，其可能的原因可能為下列何

者？ (甲)冰封期太長 (乙)出口流向不佳 (丙)河流長度太短 (丁)泥沙淤積太嚴重  

(A)甲乙 (B)甲丙 (C)乙丙 (D)丙丁。 

23. （  ）挪威北部的亨墨菲斯港位處北極圈內，夏季的太陽總在黃昏時接近地平線，尚未全部沒入卻又冉冉升起，下列哪張圖

最能解釋此種現象？(深色部分代表背光處) 

(A) (B) (C) (D)  

24. （  ）下列哪個國家以樂高積木、樂高樂園聞名，酪農業發達，又有「歐洲牧場」之稱？ (A)冰島 (B)挪威 (C)瑞典 (D)

丹麥。 

25. （  ）小胖在旅遊日記中寫道：「這個國家觀光資源豐富，我除了在阿爾卑斯山享受滑雪樂趣、還去了地中海沿岸度假勝地。

另外，本初經線通過這個國家的西部，我坐下來喝咖啡時，發現咖啡店剛好位在東西半球的交界處。」該國最可能是

下列哪個國家？ (A)英國 (B)瑞士 (C)法國 (D)義大利。 

26. （  ）動植物的食物鏈是生態系中重要的一環，住在北極地區的北極狼以馴鹿和旅鼠為食，草食的馴鹿和旅鼠則以哪種植被

為主食？ (A)苔原 (B)溼草原 (C)混合林 (D)針葉林。 

27. （  ）北歐各國極為重視社會福利，號稱「從搖籃到墳墓」全程照顧。但預計未來的財政負擔將更沉重，其原因和下列哪項

趨勢最為相關？ (A)幼齡化 (B)少子化 (C)死亡率高 (D)性別比失衡。 

28. （  ）東歐位於歐洲大平原的東部，氣候不同於西歐。請問：附圖何者最能顯示東歐的氣候特色？(A)甲(B)乙(C)丙 (D)丁。 

 

 
 

二、題組(每小題 2 分) 

1. 某國為中立國，自西元 1815 年後從未捲入過國際戰爭。國土有 60％是山地，地勢高聳，U 型谷發達。鐘錶、儀器等精緻

工業和金融業發達，旅遊業興盛，是世界最富有的國家之一。請問： 

( )(29)上文所述的國家，最可能是下列哪個國家？ (A)英國 (B)德國 (C)瑞士 (D)比利時。 

( )(30)該國山地多 U 型谷，主要是下列何種作用力造成？ (A)斷層作用 (B)褶曲作用 (C)火山作用 (D)冰河作用。 

( )(31)該國鐘錶、儀器等精緻工業發達。下列何者為造成此種現象的原因之一？ (A)氣候潮溼，儀器容易損壞 (B)礦 

藏稀少，資源取得不易 (C)人工昂貴，為減少勞工成本 (D)交通不便，為減少運輸成本。 

 

2. 附圖是西歐主要國家的分布圖。請回答下列問題： 

 
( )(32)此國以完善的技職教育及高度敬業的精神聞名於世，且目前也是歐洲經濟產值最大的國家。此國家位於圖中何處？  

(A)甲 (B)乙 (C)丙 (D)丁。 

( )(33)「這個國家，坐擁阿爾卑斯山美景，有許多雪峰和翠湖，吸引大量觀光客前來旅遊，而該國所生產的鐘錶，更是 

旅客常會購買的物品。」上述國家最可能是圖中的何者？ (A)甲 (B)乙 (C)丙 (D)丁。 

( )(34)十八世紀的工業革命發源於圖中的哪個國家？ (A)甲 (B)乙 (C)丙 (D)庚。 

 

3. 與西歐相比，北歐的自然環境並不優越，但北歐諸國皆能利用各別的地理環境，發展出各自的產業，因而創造了高度的

經濟發展與生活水準。請問： 

( )(35)冰島位處板塊接觸帶，陸地上可利用的資源是下列何者？(A)溫泉地熱 (B)煤鐵資源 (C)森林水力(D)農牧資源。 

( )(36)「該國位在寒冷的北歐，昔日以木材、造紙業著稱，近年通訊產業極為發達，諾基亞(NOKIA)就是著名的品牌。」 
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上文所描述的是下列哪個國家？ (A)挪威 (B)芬蘭 (C)瑞典 (D)丹麥。 

( )(37)「與西歐相比，北歐的自然環境並不優越。」請問：下列何者是北歐「不優越的自然環境」？ (A)面積較小 (B)  

地勢偏低 (C)氣候寒冷 (D)雨水不足。 

 

4. 阿尼和新婚妻子到歐洲進行蜜月旅行。請回答下列問題： 

( )(38)第一站，他們到了素有「音樂之都」之稱的大城，這個都市為何？ (A)倫敦 (B)巴黎 (C)維也納 (D)羅馬。 

( )(39)第二站，他們來到了位於塞納河畔的「花都」，這都市位於下列哪個國家內？  

(A)瑞士 (B)法國 (C)義大利 (D)西班牙。 

( )(40)最後他們搭乘高速鐵路，列車飛快的經由海底隧道穿越英吉利海峽。請問：此段行程經過的國家最可能為下列何 

者？ (A)法國→英國 (B)法國→德國 (C)瑞士→義大利 (D)法國→西班牙。 

 

5. 歐洲某國鐵路公司宣布自西元 2017 年起，旗下所有火車全靠風力發電運行，為全球首例。這個國家風力發電蓬勃發展，

並不令人意外。自 16 世紀開始，人們修築堤防，用風車將土地的積水排乾，由海中、湖中製造出田地從事開墾，才慢慢

發展起來。19 世紀是該國境內風車的全盛期，全國約有一萬多座。請問： 

( )(41)該國最可能是下列哪個國家？ (A)英國 (B)法國 (C)瑞士 (D)荷蘭。 

( )(42)該國風力發電蓬勃發展與下列何者關係密切？  

(A)終年西風盛行 (B)冬夏季風強盛 (C)北風強盛凜冽 (D)東風穩定出現。 

( )(43)就該國的自然環境判斷，下列何種農業類型在該國最興盛？ (A)游牧 (B)放牧 (C)園藝業 (D)熱帶栽培業。 

 

6. 附圖為俄羅斯的工業區分布圖。請問： 

 
( )(44)俄羅斯歷史最悠久、交通最便利的工業區為何？ (A)甲 (B)乙 (C)丙 (D)丁。 

( )(45)煉鋁工業需要大量的動力，如欲投資煉鋁工廠，則應選擇哪個工業區，才能降低電力成本？  

(A)烏拉山工業區 (B)莫斯科工業區 (C)庫斯內次工業區 (D)貝加爾湖工業區。 

( )(46)乙工業區因金屬礦產及石油資源豐富，成為俄羅斯的重工業中心與國防重鎮，其為下列何者？  

(A)烏拉山工業區 (B)莫斯科工業區 (C)庫斯內次工業區 (D)貝加爾湖工業區。 

 

7. 阿爾卑斯山是歐洲最高的山脈，也是西歐與南歐間的分界線，連峰白雪，景色壯闊，是全球著名的滑雪和度假勝地。 

請回答下列問題： 

( )(47)阿爾卑斯山橫亙西歐東南部，其分布範圍不包括下列哪個西歐國家？(A)法國 (B)比利時 (C)瑞士 (D)奧地利。 

( )(48)阿爾卑斯山區畜牧業興盛，以自然環境來看，當地盛行的畜牧方式最可能屬於下列哪種？  

(A)欄牧 (B)水平式游牧 (C)定居性放牧 (D)山牧季移。 

( )(49)小陶到歐洲旅遊，拍了許多自然美景，若要把阿爾卑斯山區的照片放在同一個資料夾，哪種景色不會出現在這個 

資料夾中？ (A)冰河 (B)峽灣 (C)U 型谷 (D)冰蝕湖。 

( )(50)小陶在阿爾卑斯山滑雪時，與朋友聊天的內容如附圖。請問：這是因為下列哪種因素造成的？  

(A)臺灣緯度較低 (B)玉山高度較低 (C)臺灣雨量較少 (D)玉山氣壓較高。 

 
 


